

歐文龍再被控9罪 涉氹仔機場對面5幅地 大劉羅傑承公司捲澳門「巨貪案」

香港文匯報訊(記者 李潔穎、王禹 澳門報道)澳門前運輸工務司司長歐文龍貪污案第三階段昨日在澳門終審法院開審，今次案件涉及6項工程，9項貪污及洗黑錢控罪，首次披露其中1項工程，涉及港商劉鑾雄及羅傑承2人合資的公司，在澳門氹仔國際機場對面的5幅批地。歐文龍2004年以邀請標方式，出售這5幅由政府及澳娛等公司控制的土地，但評標委員會認為3份標書均不符合要求，其後在歐文龍干預下，劉鑾雄及羅傑承的公司最終投得土地，歐文龍涉嫌收取2千萬元賄款。

■押解歐文龍(小圖)的白色囚車在警車護衛下駛入澳門終審法院。



被告歐文龍如同上階段案件聆訊時般選擇不回答被檢控事實。而首日出庭的證人分別是曾為歐文龍下屬的現任土地工務運輸局局長賈利安，及案發時任工務局副局長、現任建設發展辦公室主任陳漢傑。

案情顯示，歐文龍在其任職澳門運輸工務司司長期間，多次直接或間接干預澳門特區政府擁有股份之私營公司的土地招標、評標及出售的程序，使特定人士或彼等公司購得有關土地；又直接或間接干預建設發展辦公室及土地公運運輸局在公共工程的評標結果或與污水處理廠設計、建造、營運或保養服務等執行合同有關的行政審批及判給程序，使特定人士或公司獲得批給，藉以收取這些公司或特定人士給付的金錢或其他利益作為回報。

此階段審理案件涉及跨境工業區A地後工業大廈設計連建造承包工程、澳門跨境工業區及路環污水處理站的设计、建造、營運及

執行合同等多項污水處理站的工程，同時並涉及氹仔雞頸馬路及偉龍馬路交界(即澳門國際機場對面)5幅面積共7.8萬平方米的土地。歐文龍被指在4項污水處理廠項目中，於當中兩項至少收取了共330萬澳門元賄款，另其餘兩項則以純利20%作為協助中標的回報。

歐涉收2,000萬賄款作報酬

而在氹仔雞頸馬路及偉龍馬路交界5幅土地的案件中，涉案者包括2名香港知名商人劉鑾雄和羅傑承的公司。案情指歐文龍以時間緊迫為由，於2004年策劃以不公開競投的方式，改以邀請標方式出售這5幅由政府及澳娛等公司控制的土地，但評標委員會認為3份標書均不符合要求，特別是對競投公司的合法性存在疑問，其後在歐文龍干預下，劉、羅2人的公司最終投得土地，並指歐文龍事後涉

嫌收取了2,000萬港元賄款作為報酬。

2證人賈利安及陳漢傑庭上作證時，指當年歐文龍曾向他們下達更改評標結果的指示，使本來評分較低而未能得標的公司成功中標。此外，歐文龍亦被指涉與他人共同以他人名義開立銀行賬戶、成立公司並以該等公司的名義開立銀行賬戶，且通過授權實操控該等公司及銀行賬戶接收、轉移所收取的不法利益回報。案件將於18日及20日繼續公開審理，有指加之此階段的控罪，歐文龍累計最多可被判囚30年。

前運輸工務司司長歐文龍於2006年12月被揭發涉嫌受賄8億元被澳門廉政公署拘捕，案件於2007年及2009年作首階段及第二階段審理，兩次審訊共裁定歐文龍81項罪名成立，合併處罰重判入獄28年半，成為澳門特別行政區成立以來最嚴重的貪污案件，亦是澳門特區因貪腐下台的最高級官員。

街頭「講數」毆鬥 5漢被拘



■紅磡鴻光街打鬥事件一名傷者送院。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2幫男子疑因車房債務問題起衝突，昨凌晨2時許在紅磡鴻福街與鴻光街交界大打出手，你追我逐，警方聞訊到場控制場面後，當場拘捕5名涉案男子，惟其中一人情緒激動反抗，最後警員出動胡椒噴霧才能將他制服。

被捕5名男子年齡由34歲至45歲不等，涉嫌公眾地方打架罪名。其中一名34歲男子頸部受傷需送院救治。另外，警員在現場找到一輛名貴的馬莎拉蒂房車，相信是其中一方乘坐前來「講數」的交通工具。

警搗6無牌按摩院 9男女落網

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗區有髮廊「掛羊頭賣狗肉」兼營全身按摩院，警方接投訴後昨日派探員「放蛇」，到南昌街一帶掃蕩6間無牌按摩院，共拘捕9名男女，檢獲20多張按摩床，不排除部分按摩活動曾涉色情成分。

被捕1男8女(24歲至48歲)，涉嫌「經營無牌按摩院」被帶署扣查。深水埗警區別動職務隊近期接獲居民投訴，指南昌街及荔枝角道一帶，有髮廊替客人全身按摩，並疑涉色情活動，探員昨日遂展開「放蛇」行動，先後到6間髮廊拘捕上述9名男女，檢獲25張按摩床。



■警方在深水埗的無牌按摩院帶走多名男女。

港聞拼盤

前區議員秦飛鵬女騙學貸判社服令

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前區議員秦飛鵬與女兒涉嫌安排「學生」報讀課程，騙取學生資助辦事處免息審查貸款及持續進修基金共逾11.6萬元，其女兒秦雪盈早前承認3項串謀詐騙罪名，昨被判140小時社會服務令。

另同案的其他3名認罪的學員李碩豐(28歲)、林旻(26歲)和楊培鑫(23歲)，則被判處80小時至100小時服務令，及須賠償已批出的貸款和持續進修基金。

辦方求情時稱，妻濟駐港榮譽領事和元朗區議員麥業成均為秦雪盈(26歲)寫求情信，麥和秦飛鵬是世交，他認為秦雪盈是一名「乖乖女」。而早前否認控罪的秦飛鵬則於6月4日及5日受審。

涉冒警姦女網友 青年還押

香港文匯報訊(記者 杜法祖)報稱學生21歲青年劉嘉誠，涉嫌在時鐘酒店強姦17歲女學生，遇上對方反抗時更出示警章冒充警察威嚇事主。劉嘉誠被控一項強姦罪和一項冒充公職人員罪，暫毋須答辯。控罪指，在本月8日，被告在

旺角水渠道一間時鐘酒店內強姦X和冒充警察。控方指出，2人在網上認識，約定在案發當日見面，然後被告帶事主到該時鐘酒店並強姦她。案件押後至本月19日再訊以作認人手續，被告還押候訊。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

2012 河北省 (香港) 投資貿易洽談會

鳳凰新城：環渤海區域崛起的新地標



■正在建設中的華潤橡樹灣

唐山市政府副秘書長、鳳凰新城管委會主任、鳳凰新城開發建設指揮部總指揮黃敬東日前接受本報專訪時表示，鳳凰新城成立四年來，累計完成固定資產投資323.42億元(人民幣，下同)，44個項目全面竣工，竣工面積累計303萬平方米，實際到位外資2.5億美元，累計實現土地出讓金76.27億元，實現稅收近20億元，有14028戶居民喜遷新居，建成高樓400多座。在不遠的將來，一座現代化、標誌性的新城區將會矗立在冀東大地、渤海之濱。

黃敬東介紹，鳳凰新城的基礎設施日臻完善、公建項目快速施工、商住項目進展迅速、商業項目陸續開工、總部基地有序推動、高新項目蓬勃發展。

唐山一中新校區、對外經貿學校等工程如期竣工並投入使用；青少年宮、法院綜合審判樓等項目正在緊張建設。與此同時，25個商住項目進展順利。在碧玉華府、宏揚香木林、金港國際等項目已竣工的基礎上，唐城、壹零壹、冀東石油家園、香港嘉里集團高檔公寓、華潤置地橡樹灣等項目又陸續開工建設。香港嘉里集團香格里拉酒店、建設城市綜合體等項目緊張施工；韓國樂天集團、北京燕莎等一批知名品牌商業項目紛紛落戶新城。

此外，總部基地項目全面展開，快速形成規模；大型多向模鍛件及重型裝備自主化產業基地項目、開元電器焊接機器人及自動焊接裝備項目等一大批高新項目蓬勃發展，創新基地雛形凸顯。在這裡，蓬勃發展的項目就是實現城鎮建設「亮、美、潔、淨」的最出色、最有說服力的答卷。

年內重點項目總投資逾2000億

今年，鳳凰新城圍繞「揚起開放風帆、推動科學發展、共築增長一極、建設宜居新城」的發展主題，計劃推進重點項目206個，總投資2000多億元，完成固定資產投資140.9億元，同比增長34%。竣工項目達到15個，竣工面積達到330萬平方米。計劃完成引進外資6000萬美元，引進省外資金20億元人民幣。

下一步，將着力在規劃佈局上下功夫，打造標誌性新城區名片。調整完善控制性詳細規劃，合理佈局商務中心、金融中心、文化中心、總部基地、創新基地，把鳳凰新城打造成為面向環渤海、環京津地區集聚、輻射和服務的新高地。樹立以人為本思

想，着力在完善功能、繁榮區域經濟、提升項目建設品質、黨風廉政建設等方面下功夫，打造生態園林城區的名片、幸福和諧城區的名片、科學發展城區名片、風清氣正城區的名片。

四個「一流」打造唐山「黃金寶地」

黃敬東表示，得益於唐山市委、市政府的高度重視和市直單位及周邊區區的大力支持和熱情幫助，為鳳凰新城的開發建設創造了良好環境。此外，鳳凰新城地處唐山中心區的「鑽石地段」，是城市開發建設的「黃金寶地」，具有區位、地質和交通等方面無可比擬的優勢要素。四個「一流」，使鳳凰新城在硬件、軟件兩方面都令人關注。

一流的規劃願景：圍繞「服務京津唐、服務環渤海地區發展的區域性、現代化的商務中心、金融中心、文化中心、總部基地、創新基地」的功能定位，鳳凰新城編制完善了科學先進的各項規劃。

一流的基礎設施：先後實施路網、消防站、變電站、水系及公園等基礎設施項目30多個。累計修建



■唐山鳳凰新城管委會主任黃敬東

道路25條，通車里程達到60餘公里，轄區內「八縱十二橫」道路格局基本形成。目前，鳳凰新城燈亮、路通、景美，不僅成為新唐山建設的靚麗風景線，也成為吸引客商投資創業的重要載體。

一流的融資機制：努力構建「以城興城、以城養城、以城發城」的市場投融資機制。特別是鳳凰新城投資開發公司又先後註冊成立了鳳凰新城工程建設管理有限公司和鳳凰新城物業服務有限公司，積極謀劃項目。並先後與中融信託有限公司等信託機構和廈門銀行、天津銀行、市內各家銀行等金融機構廣泛聯繫，通過召開金融街項目徵詢意見會等形式，達成了一批戰略合作意向，規範高效、充滿活力的公司運作成為新城發展的新引擎。

一流的發展環境：堅持把服務水平和物業水平達到一流標準，開展「五不讓」活動，不讓項目單位的同志在我們這裡受到冷落，不讓項目單位的同志對我們的解答感到疑惑，不讓領導部署的工作在我們這裡延誤，不讓各種紕漏和錯誤在我們這裡發生，不讓鳳凰新城管委會的形象在我們這裡受到損害。



■總部基地及創新基地項目